



成长的痕迹

■ 软件技术3174班 范康松

昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路。

年轻的时候，一切都无法预知，偶尔透过直觉去感知它的存在，感动忽然来临，霎时伴随着刺痛的狂喜。年轻宛若夏日初发的芙蓉，可贵的就是那瞬间的饱满与洁净，那是生命最初对一切美好事物似曾相识的乡愁。湿淋淋的街道，落叶由青转黄，是相对忘言，纯粹美好的邂逅。

夏夜，一群男生互挽臂膀到山上合唱流行歌曲。傍晚下过一场雨，山路旁的树梢还存着雨珠，走过一棵树下，摇了

摇枝干，然后轻巧地往前一跳，再一回头，走在身后刚好站在树下，雨珠洒了一身，黄晕的路灯里，他们傻笑嬉闹着。

丛林中吹过细碎的风，满园的郁香，站在山顶上呼喊，迫切地想要抓住充满憧憬与渴望的世界。在青年时期最美好年龄里承诺过的梦想，一生所坚守的痴念是不能忘的。

衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。

浪潮轻轻打到沙岸上，依依不舍地退回到海里，发出叹息一样的嘶声。对于这一切仿

佛无能为力，唯一能做的事，唯有转过身来，往来路走回去。心底里最初的梦想，牵绊着每一颗夜晚辗转难眠的心，漫漫长路上依旧安排好逐日前行，不会停顿不会结束。

领略梦想的尊贵与重量，心底里唤起所有年轻时许下的诺言，唤起每一种心情，迎面依旧袭来寒风，一样灰绿色的暮霭、一样的湿润和清凉的云雾，一样的满山盛开的洁白花朵。追逐最初的愿景，经历过多少沧桑世事，隐藏在心底里的热爱仍然永远伴随着我，即使多年已经过去，已经不再年

轻。

在那样漫长艰难的岁月，心底里总会存有一种温热的感动，始终相信，无论在多么阴沉的天空里，总会有云开后一块干净透明的蔚蓝，拥有极为美丽与丰盛的世界。

众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。

纷纭杂乱的世间逐渐而缓慢地改变着每一个人，永恒似乎是非常脆弱的假象。许是白天烧过杂草，入夜之后那种灼热的焦味残留在空气里，周遭却有一层淡淡的月光，山林沉寂，风里藏着沉重的叹息。

经过多年的奔波与浮沉，心中不断染上颜色，个体无可奈何地沉沦，再没有青春的讯息，一首悲欢之歌在唇齿中流出，唱不完的是内心的悲哀。在沧桑无奈之中还坚持，不肯失去天真，寂然端坐，欣然接受命运的洗礼。继续寻觅消逝了的声音、气味、光影、情感、温度、悸动……认真地整理好，生命里极为珍惜的一部分，恍如悲悯从高处俯视。

即使尘世不完美，但终究是我们的，于我们亲。尽管生命里经历过许多坎坷磨难，但依然相信“爱”，相信“善”，宛若初春那饱满充实的草，顽强地生长着，敢于承担欢愉与悲恸。

故乡的雁

■ 移动3171班 陈鹏

曾经秋天的每个午后
天空总是飘过你们的声响
排着整齐的队伍离开故乡
去追求那个远方
那天的我也跟你们一样

曾经春天的每一抹晨光
大地总被照得敞亮
你们默契的扇动翅膀，又将回往故乡
而如今的我只能眺望

大雁啊！请你一定不要遗忘
你来过的那个地方，我的故乡



★科院诗坛



真正自信的人，都不怕输

■ 会计3174班 陈倩倩

以前看“龟兔赛跑”的故事，一直有个误区：觉得乌龟有点匹夫之勇，在双方实力悬殊的情况下还去参加比赛，是一件挺自不量力的事情。而它之所以能赢，不过是因为运气好，碰上了一只自信过头的兔子。但随着人生阅历的增加，我对这个故事开始有了新的理解。

乌龟明知道输的可能性大，也不妄自菲薄，而是一步一个脚印地尽全力爬到最后，这种不怕输的心态，本身就是一种难得的自信。与之相比，兔子盲目乐观、随意轻视他人，其实是自大和狂妄。这个道理，放在生活中也一样。

人驻足围观。从面摊离开的时候，孩子对他说：“爸爸，我猜如果你和卖面的老板比赛卖面，你一定输。”

听完孩子的话，他笑着坦然承认了这一点。随后，他便开始带着孩子去观察各种工作中的人，做烧饼的、卖水果的、包饺子的，试图让孩子知道，每一个行业的人都有自己的过人之处，都有值得他人敬佩和学习的地方。

最后，当孩子再次问他：“爸爸，那你有什么可以比上别人？”

“如果比写文章的话，爸爸就可以。”这是他给出的答案。

一个人，如果能做到真正地了解自己，并且在任何时候都能不卑不亢、从容应对，那他才有可能成为某个领域的佼佼者。越是输得起的人，越能得到。

一直觉得这样一句话特别有道理：一个人失败的最大原因，就是对于自己的能力永远不敢充分信任，甚至认为自己必败无疑。明明努力就可以做到的事，却一再暗示自己不

行，这显然不是自知之明，而是自我设限，到头来也只能一事无成。说到底，做任何事情其实都一样，要想获得成功，就必须先学会不怕输。即使再难，也要有敢于说“我能”的勇气。

当然，自信也不是凭空而来的。聪明的人，会懂得替自己寻找信心。

首先，多关注自己的优点，学会扬长避短。没有人是完美的，重要的是，你要找到自己的长处，有意识地训练并培养好它。其次，给自己制定恰当的目标，然后分步骤有计划地去攻克它。不必一上来就谈宏图大志，那些跳起来就能够得着的目标才最能给人以动力。再次，花时间去学习一项技能，从学习中获得成就感，储备的知识和技能越多，人自然就会越自信。

人生路上，一时的失败在所难免，但只要我们能相信自己，不轻言放弃，不轻易认输，就会有机会走出精彩的未来。不信你看，你自信的样子，是不是美多了？

热血泛舟



时光煮茶

■ 室内3174班 吴伟娟

不一样的路上，就像牧羊的少年一样追寻着自己的天命，我们的相遇、重逢，是马克图布，命中注定。我希望我们的内心永远留有一方净土，珍藏美好，祝福彼此。

我轻抿一口，说道：“好茶，好甜！”还是那个熟悉的配方，还是见面时该有的心情。此时你抬头看着我，说：“我听说老街又开了几家小吃店，等下要不要一起去尝尝？”我说：“正好很久没去了，必须尝尝！”你我相视一笑。今天是阴天，却好温暖！人最有效的记忆体是味蕾，我想这“茶”便是所谓的人间美味是清欢。

也许，夏蝉也有不再鸣叫的时候；也许，牧笛也有停止歌唱的时候；也许，人生也有走到尽头的时候。到那时，我们还有什么值得留念，我们又能有什么可以留念呢？我想，唯一不变的是友情，唯一怀念的是友情。因为友情，我们困难时有了帮助、鼓励；因为友情，我们拥有了无尽的快乐、片刻的忧伤；因为友情，我们的生活苦乐交织。

这种情怀，在生命里诞生，走过青春，走过年少，便再也抹不去，直到你生命完结。我相信人的芳华不止一次，有时候，韶光会给你额定的惊喜。愿时光不老，我们不散，愿友情这杯茶越煮越醇！

现在的我们只不过是走在了